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 Ata da 12ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 08 de março de 2017. 
 

Presidência do Senhor Deputado Alex Lima (3º Vice-Presidente). À hora regimental, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo 

Almeida, Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Gika, Heber Santana, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro 

Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó 

(60). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado Alan Sanches 

justificando a ausência em sessão plenária. Oradores inscritos – O Deputado Marcelino Galo saudou 

o Dia Internacional da Mulher e ressaltou a luta constante para conquistar espaço na sociedade. 

Condenou a elevada taxa de violência contra as mulheres brasileiras e criticou a Reforma da 

Previdência, assegurando que vai impactar negativamente a situação das trabalhadoras. Encerrou 

defendendo a ampliação da participação feminina no poder público. A Deputada Luiza Maia 

agradeceu os pares pela aceitação da proposta de usarem gravatas rosas e defendeu a participação 

masculina na luta pelo fim da violência contra a mulher. Criticou a extinção pelo atual Governo das 

políticas públicas para as mulheres, implantadas pelos Ex-Presidentes Lula e Dilma Rousseff, e 

condenou a proposta da Reforma da Previdência. Finalizou informando que no próximo dia 23 haverá 

uma audiência pública para debater a Previdência. O Deputado Fábio Souto parabenizou as mulheres 

e elogiou a atuação da representação feminina nesta Casa. Comentou a convocação de reunião 

conjunta das Comissões de Agricultura e Política Rural, de Meio Ambiente, Seca e Recursos Hídricos 

e de Infraestrutura, Desenvolvimento Econômico e Turismo, marcada para o dia 13/03/2017, com o 

objetivo de discutir a crise hídrica no Estado. Informou que na reunião da Comissão de Meio Ambiente, 

Seca e Recursos Hídricos discutiram os problemas decorrentes da seca prolongada que assola a 

Bahia, ressaltando a necessidade da ajuda dos Governos Federal e Estadual. O Deputado Luciano 

Ribeiro tratou da seca que atinge grande parte do Estado, principalmente o semiárido. Disse que 

sempre atuou na busca por soluções de problemas da região próxima a Caculé, inclusive quando foi 



mocm/lfps/msb 

prefeito desse Município. Informou que, em 2015, apresentou uma Indicação ao Governo do Estado 

para construir uma adutora na barragem do Truvisco, beneficiando os Municípios de Rio do Antônio 

e Guajeru. Disse que a Indicação foi aprovada por esta Casa e que hoje foi veiculado no site Bahia 

Notícias o anúncio da construção da adutora com recursos federais. O Deputado Joseildo Ramos 

saudou o Dia Internacional das Mulheres e ressaltou a marca de inclusão social dos Governos Lula e 

Dilma Rousseff. Criticou a Reforma da Previdência, avaliando que vai prejudicar as mulheres e 

ampliar as diferenças entre os gêneros, e condenou os comportamentos machistas, declarando apoio 

à luta das mulheres. O Deputado Alex Lima parabenizou a passagem do Dia Internacional da Mulher 

e criticou a PEC nº 287/2016, referente à reforma previdenciária, ponderando que vai prejudicar todos, 

mas muito mais as trabalhadoras. Por fim, disse que o impeachment da Presidente Dilma Rousseff 

foi um golpe e não respeitou a democracia. A Sra. Presidente, Deputada Fabíola Mansur, saudou os 

estudantes do Centro Estadual Noturno Maria Quitéria, da Cidade de Senhor do Bonfim. A Deputada 

Mirela Macedo falou do Dia Internacional da Mulher, avaliando que a data remete às lutas e conquistas 

ao longo da história. Colocou o mandato dela à disposição das causas femininas e agradeceu a 

acolhida nesta Casa. Elogiou o Governador Rui Costa pelas ações e políticas voltadas para as 

mulheres e encerrou saudando a Prefeita de Lauro de Freitas, Moema Gramacho. O Deputado Heber 

Santana saudou as mulheres, destacando o aumento da participação feminina nos Parlamentos. 

Declarou compromisso com as causas femininas e informou que no dia 29/03/2017 acontecerá um 

encontro das mulheres da Bahia para discutir questões relacionadas ao gênero. Em questões de 

ordem, os Deputados Targino Machado, Ivana Bastos, Sildevan Nóbrega, Alan Sanches, Angelo 

Almeida, Pablo Barroso e José de Arimatéia saudaram as mulheres e comentaram ações e problemas 

relacionados ao gênero. Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, 

solicitação dos Deputados Joseildo Ramos e Targino Machado, o Sr. Presidente declarou encerrada 

a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Fátima Nunes, Hildécio Meireles e 

Paulo Câmera (03). 

PRESIDENTE –  

1º SECRETÁRIO – 

2º SECRETÁRIO – 

 


